

城乡居民基本养老金最低标准再提高

每人每月由75元提至80元 惠及全省909.74万老人

本报7月20日讯 今天上午,记者从人力资源和社会保障厅了解到,全省参加城乡居民基本养老保险、按照规定办理领取养老金待遇相关手续的参保人员,基础养老金最低标准由每人每月75元提高到80元。

2009年,我省启动新型农村社会养老保险(简称“新农保”)试点,2011年启动城镇居民社会养老保险(简称“城居保”)试点,2012年提前实现了新农保和城居保两项制度全覆盖。2014年,我省将“新农保”和“城居保”合并实施,建立起统一的城乡居民基本养老保险制度,当时规定的最低标准是每月60元。

2015年2月,我省还决

定从2014年7月1日起,全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准提高至每人每月75元(含我省自行调整5元)。“新农保”或“城居保”制度实施时已满60周岁符合条件的参保人,不用缴费,即可按月领取基础养老金。

截至今年6月底,全省城乡居保参保人数为3292.05万人;1至6月,为909.74万60周岁及以上参保人员发放养老金45.38亿元,与上年同比增加2.37亿元,增长5.51%。

今天上午,省人社厅与省财政厅联合发文,再次调整我省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准,提至每人每月80元,从2016年1月1日起实施。 ■记者 王智芳



烈士公园潇湘阁外部修缮完工

7月20日,湖南烈士公园,潇湘阁外部修缮工程全部完工。潇湘阁位于烈士公园跃进湖边,是民俗村的一个标志性建筑。今年4月,该阁楼开始围挡修缮。目前外部修缮已完工,即将开始内部装修,装修全面完成后将重新对外开放。

记者 田超 摄影报道

链接 城乡居民养老保险基金分14档

年满16周岁(不含在校学生)、具有本省户籍、非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,在户籍地参加城乡居民养老保险。

城乡居民养老保险基金由个人缴费、集体补助和政府补贴构成。参加城乡居

民养老保险的人员应当按规定逐年缴纳养老保险费。缴费标准目前设为每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元14个档次。参保人自主选择缴费档次,多缴多得。

易炼红批示:向因公牺牲民警黄亚旭学习

本报7月20日讯 省委常委、长沙市委书记易炼红作出批示,要求全市公安系统向因公牺牲的社区民警黄亚旭学习,并向黄亚旭的家属表示亲切慰问(详见本报7月19日A08版)。今日,受易炼红委托,副市长、市公安局党委书记、局长唐向阳一行来到黄亚旭家中,看望慰问其家人,并送去了慰问金。

6月17日,长沙市公安局芙蓉分局定王台派出所社区民警黄亚旭因劳累过度突发疾病,经抢救无

效不幸牺牲。7月14日,中共长沙市公安局委员会专门下发了《关于在全市公安机关开展向黄亚旭同志学习活动的决定》指出,黄亚旭是长沙公安民警的杰出代表,是广大公安民警的学习楷模,他的优秀事迹集中彰显了一名共产党员的宽广胸襟和爱民情怀,彰显了一位人民警察的忠诚警魂和英勇气魄,彰显了一位基层工作者的敬业精神和务实作风。

《决定》要求,全市各级公安机关

要迅速掀起向黄亚旭同志学习的热潮,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。与全市公安机关正在广泛深入开展的“两学一做”学习教育结合起来,教育引导全警牢固树立服务为民的根本宗旨,以深化公安改革创新为动力,以稳步推进“四项建设”和“六大中心”警务机制改革为目标,全面提升人民群众满意度,为把长沙建设成为最具安全感、公平感、正义感城市作出新的更大贡献。

■记者 黄娟 实习生 吉敏

聚合优势资源 建设文化强县

2015年双峰文化及相关产业总产值达25亿元,占GDP比重4.18%

地处湘中腹地的双峰县,文化资源丰富,有“名人故里、女杰之乡、院士之乡、书画之乡、湘军摇篮”的美誉。近年来,双峰县委、县政府立足人文资源优势,重点实施“一句话、一首歌、一部戏、一条街、一个区、一块匾”的“六个一”文化工程,以前所未有的力度推动文化及相关产业跨越发展。据统计,全县2015年文化及相关产业总产值达25亿元,增加值达8.4亿元,占GDP比重达4.18%。



全国重点文物保护单位——曾国藩故居

【高起点定位】实现规划引领发展

2012年,双峰县把“在人文资源密集区率先建设文化强县”的战略部署,列为全县经济社会发展“五个率先”战略体系的重要组成部分,在文化产业方面加快建设,率先发展。

双峰县成立了高规格的文化强县建设领导小组,制定了文化产业中长期发展规划,重点突出双峰山水、名人、民居、民俗品牌,主打曾国藩家教文化、耕读文化、红色文化等传统文化元素,壮大文化旅游、文化创意、书画艺术等主导产业。出台了《关于加快文化产业发展的若干意见》,把文化产业作为重点发展产业。把文化产业工作纳入全县绩效目标管理考核,强化督促检查。设立300万元文化强县基金,重点扶持文化产业项目。

【高标准谋划】实现品牌集聚发展

双峰县根据文化资源优势,采取梯度开发,高品位培育重点品牌,逐步建立起双峰文化产业特色。

一是打造国藩文化旅游品牌。以曾国藩故居富厚堂为核心,以曾氏十堂为节点,对曾国藩故里进行立体式、全方位开发。推进曾国藩耕读文化园项目和荷叶镇晚清风貌建设,全面提升曾国藩故里旅游的品位和内涵,努力把曾国藩故里打造成为5A级景区和海内外著名的文化旅游目的地。

二是做优红色文化旅游品牌。2013年,国务院正式批准蔡和森、蔡畅故居光甲堂为全国重点文物保护单位。2015年,对全国爱国主义教育示范基地蔡和森同志纪念馆进行改版升级,成功举办蔡和森同志诞辰120周年纪念活动,蔡和森纪念馆已成为娄底市红色文化的桥头堡,年接待参观者逾40万人次。与此同时,双峰

县革命老区陈列室和衡宝战役青树坪战斗烈士陵园全面建成。

三是做强书画品牌。2015年,双峰县成功创建省“书画之乡”。目前,全县有20多家书画交易场所。引入民营资本高标准建设了湄水湾书画一条街、梅仑书画院和润宝斋等企业。大力培养书画经纪人,完善从作品创作到装裱交易的书画产业链。2015年,该县书画产品交易额突破1亿元,形成了书画界独特的“双峰现象”。

四是做大溪砚品牌。双峰溪砚列为全省非物质文化遗产名录,被两岸三地旅游交流促进会和中国品牌推广中心评定为中国最具收藏价值的文化工艺品。双峰县正积极组织申报国家级“非物质文化遗产”、国家地理标志产品和驰名商标,并建设集溪砚制作、展示展演为一体的主题文化产业园。

【高水平运作】实现项目带动发展

双峰县始终把文化产业项目培育、包装和项目招商作为推动文化产业发展的关键抓手,强力推进。

一是打造文化产业园区服务平台。全面形成“一区二带三园”的文化产业格局:即建设曾国藩故里文化旅游区,打造红色文化和“花之缘”休闲文化两条文化产业带,建设水府庙文化休闲和溪砚产业园、湄水湾文化艺术产业园、经开区文化创意产业园三个文化产业园。

二是加强文化产业项目招商引资工作。有针对性地开展组团招商、专题招商、定向招商等活

动,引进了湄水湾书画一条街、曾国藩耕读文化园、“GFS”石基文化艺术创意产业园和梅仑山文化艺术产业园等优质文化产业项目,引资超过20亿元。

三是加大项目推进力度。按照“一个文化项目,一名县级领导,一套服务班子”的模式服务文化产业签约项目,提升了项目开工和建成率。目前,梅仑山文化旅游产业园、曾国藩耕读文化园、归古文化旅游区等新签约文化产业项目都已顺利开工建设。全县正在如火如荼推进通往曾国藩故居的S334旅游专线。

【高密度宣传】实现营销助推发展

双峰县积极主动寻求机会,不遗余力高密度对外宣传,推介双峰文化产业。

一是节会推介。连续举办了三届曾国藩国际学术研讨会、文化旅游节和五届“娄底·双峰油菜花节”,并组织县内文化企业参加文博会、中博会等各种会展活动,全方位展示了双峰文化产业发展成果。

二是传媒推介。通过各级媒体以文字、影像等形式加大对文化企业、文化项目的宣传推介力度。先后邀请中央电视台、凤凰卫视等拍摄曾国藩系列和双峰文化旅游专题片。今年2月,中央电视台再次来曾国藩故居进行专题拍摄,全国

“两会”期间在央视10台推出反映曾氏家风的纪录片《家风》。

三是文艺推介。组织开展了“爱我家乡,唱响双峰”原创歌曲征集等活动,评选并传唱县歌等一批歌颂双峰风土人情的优秀歌曲。今年4月,双峰县联合湖南卫视拍摄纪录片《蔡和森在法国》。计划拍摄《王憨山》、《蔡和森》等影视作品。

展望未来,96万双峰人民将在各级党委政府的坚强领导下,立足资源优势,采取有力措施,助推产业发展,为在人文资源密集区率先建成文化强县而努力奋斗。

■王威群 胡秋峰